

## INFORMAȚII PERSONALE

**Sergiu Băieșu** Republica Moldova.

Sexul Masculin

## EXPERIENȚA PROFESIONALĂ

- Decembrie 2013 – prezent    **Doctor în drept, profesor universitar**  
Departamentul Drept privat al Facultății de Drept.  
Universitatea de Stat din Moldova. Republica Moldova, mun.Chîșinău, str.Mateevici 60.  
[www.drept.usm.md](http://www.drept.usm.md)
- 2000 - 2013    **Doctor în drept, conferențiar universitar, Catedra Drept civil, Facultatea de Drept**  
Universitatea de Stat din Moldova. Republica Moldova, mun.Chîșinău, str. Al. Mateevici 60.
- 1999-2000    **Doctor în drept, lector superior, Catedra Drept civil, Facultatea de Drept**  
Universitatea de Stat din Moldova. Republica Moldova, mun.Chîșinău, str. Al. Mateevici 60.
- 1995 – 1999    **Lector superior, Catedra Drept civil, Facultatea de Drept**  
Universitatea de Stat din Moldova. Republica Moldova, mun.Chîșinău, str. Al. Mateevici 60.
- 1992 – 1995    **Lector, Catedra Drept civil, Facultatea de Drept**  
Universitatea de Stat din Moldova, Republica Moldova, mun.Chîșinău, str. Al. Mateevici 60.
- 1993 – 2023    **Avocat, B.A. "Băieșu și Roșca"**

## EDUCAȚIE ȘI FORMARE

- 1999    **Doctor în drept**  
Universitatea Babeș – Bolyai", Cluj-Napoca.  
Tema tezei de doctorat: „*Structura dreptului de proprietate în Republica Moldova*” Conducător științific Profesor Ernest Lupan;
- 1993-1999    **Studii doctorale**  
Universitatea Babeș – Bolyai", Cluj-Napoca
- 1987-1992    **Licențiat în drept**  
Universitatea de Stat din Moldova. Adresa: Republica Moldova, mun.Chîșinău, str. Al. Mateevici, 60
- 2002- până în prezent    **Conducător de doctorat**  
Universitatea de Stat din Moldova. Adresa: Republica Moldova, mun. Chisinau, str. Mateevici 60  
Abilitarea cu dreptul de a conduce tezele de doctorat prin Hotărârea Consiliului Național de Atestare și Acreditare cu privire la abilitare cu dreptul de conducător (consultant) de doctorat, nr.1284 din 05 octombrie 2011.

COMPETENTE PERSONALE

Limba(i) maternă(e)	Română				
Alte limbi străine cunoscute	INTELEGERE		VORBIRE		SCRIERE
	Ascultare	Citare	Participare la conversație	Discurs oral	
Rusă	C1/2 Utilizator experimentat	C1/2 Utilizator experimentat	C1/2 Utilizator experimentat	C1/2 Utilizator experimentat	C1/2 Utilizator experimentat
Franceza	A1/2 Utilizator elementar	A1/2 Utilizator elementar	A1/2 Utilizator elementar	A1/2 Utilizator elementar	A1/2 Utilizator elementar

Niveluri: A1/2: Utilizator elementar - B1/2: Utilizator independent - C1/2: Utilizator experimentat  
 Cadrul european comun de referință pentru limbi străine

Competențe de comunicare ▪ Spirit de echipă, capacitate de adaptare sporită, comunicare, seriozitate, capacitate de asimilare de noi informații și abilități, disponibilitate pentru implicare în activități socioculturale

Competențe organizaționale/managerial  
 ▪ Director, Departament Drept Privat, Facultatea de Drept, USM, iunie 2022- prezent;  
 ▪ Director-adjunct, Departament Drept Privat, Facultatea de Drept, USM, iunie 2021- iunie 2022;  
 ▪ Decan, Facultatea de Drept, USM, decembrie 2012 – martie 2018;  
 ▪ Șef Catedră Drept civil, Facultatea de Drept, USM, iunie 2010 – decembrie 2012;  
 ▪ Senator, Universitatea de Stat din Moldova, 2010-2018;  
 ▪ Președinte al Comisiei Electorale Universitare, USM, 2013-2018;  
 ▪ Membru al Consiliului Institutului Național al Justiției, 2013-2018;  
 ▪ Președinte Comisia de Licențiere a profesiei de avocat, din Cadrul Uniunii Avocaților din RM, 2005 -2011;  
 ▪ Membru al Consiliului Științific de pe lângă Curtea Supremă de Justiție, 2005 – 2015;  
 ▪ Arbitru al Arbitrajului Internațional de pe lângă camera de Comerț și Industrie a Republicii Moldova;

Competențe dobândite la locul de muncă ▪ conducător de doctorat, specialitatea 553.01. Drept Civil, Școala doctorală „Științe Juridice”, Facultatea de Drept, Universitatea de Stat din Moldova, îndrumător a 8 doctoranzi care au susținut tezele de doctor în drept.

**PARTICIPARE LA ELABORAREA PROIECTELOR DE LEGI**

- Legea cu privire la cadastrul bunurilor imobile;
- Legea cu privire la societățile cu răspundere limitată;
- Codul civil;
- Legea cu privire la organizațiile necomerciale;
- Legea apelor.

Competențe informatice ▪ o bună cunoaștere a instrumentelor Microsoft Office™

INFORMATII SUPLIMENTARE

Publicații • Peste 150 publicații, printre care 2 monografii, 6 manuale, 8 suporturi de curs, peste 100 de articole științifice publicate în reviste naționale și internaționale (lista celor mai importante se anexează),

**Parlamentul Republicii Moldova**  
**Comisia juridică, numiri și imunități**

**Scrisoare de motivare**

La 8 octombrie 2023, Comisia juridică, numiri și imunități, a anunțat un concurs pentru selectarea candidaților la funcția de membru al Consiliului Superior al Magistraturii din partea Parlamentului. În conformitate cu prevederile p. 9 din Regulamentul cu privire la organizarea și desfășurarea concursului pentru selectarea candidaților la funcția de membru al Consiliului Superior al Magistraturii din partea Parlamentului, aprobat prin Decizia Comisiei juridice, numiri și imunități, înaintezi prezenta Scrisoare de motivare, care include, în particular, obiectivele și viziunea asupra activității Consiliului Superior al Magistraturii, precum și principale activități avute în domeniul dreptului pe parcursul a 31 de ani.

Pe bună dreptate **Cicero** afirma că *“Legea este rațiunea supremă gravată în natura noastră care percepe ce trebuie făcut și interzis, ceea ce trebuie evitat să fie făcut”*. Realitățile de astăzi din Republica Moldova impun concluzia că, din păcate, societatea și-a pierdut încrederea în supremația acestui ideal, pentru că Justiția, care este chemată să vegheze cu strictețe respectarea idealurilor transpuse în Lege, nu-și mai îndeplinește corespunzător sarcinile. Consiliului Superior al Magistraturii, în virtutea competenței sale, ca organ format în vederea organizării și funcționării sistemului judecătoresc, dar ca și garantul independenței autorității judecătorești, îi revine sarcina, de loc ușoară, de a readuce încrederea societății în Justiție.

Activitatea mea profesională a debutat în anul 1992 la Facultatea de Drept a Universității de Stat din Moldova, parcurgând toate treptele didactico-științifice de la lector la profesor universitar. În anul 1999, am susținut teza de doctor în drept în cadrul Facultății de Drept a Universității Babeș-Bolyai din Cluj-Napoca, România. În perioada anilor 2010-2012, am exercitat funcția de șef Catedră drept civil, în 2012-2018, funcția de Decan al Facultății de Drept a Universității de Stat din Moldova. În perioada anilor 2010-2018 am fost senator al Senatului Universității de Stat din Moldova. Din 1993, sunt membru al Uniunii Avocaților din Republica Moldova, exercitând pe parcurs și funcția de membru al Comisiei de Etică, dar și aceea de Președinte al Comisiei de Licențiere, din 2003, sunt arbitru în cadrul Arbitrajului Internațional de pe lângă Camera de Comerț și Industrie a Republicii Moldova. În perioada anilor 2013-2018 am fost membru al Consiliului Institutului Național al Justiției, iar de la fondarea INJ și până în 2018 am fost și formator la INJ. Am participat la elaborarea mai multor acte normative: Legea cadastrului bunurilor imobile, Codul civil, Legea apelor, Legea cu privire la societățile cu răspundere limitată etc. Sunt autor/coautor a mai multor lucrări didactice și științifice, precum monografii, manuale, comentarii la legi, articole științifice publicate, atât în țară, cât și peste hotare (lista celor mai importante publicații, dar și a participărilor la conferințe naționale și internaționale este anexată la CV). Sunt conducător de doctorat, sub îndrumarea mea fiind susținute 8 teze de doctorat.

La moment sunt profesor universitar și exercit funcția de Director al Departamentului Drept Privat, din cadrul Facultății de Drept, Universitatea de Stat din Moldova.

## Platforma privind principalele obiective ale subsemnatului în cazul alegerii în calitate de membru al Consiliului Superior al Magistraturii

Consiliul Superior al Magistraturii este garantul independenței justiției în Republica Moldova. Consiliului Consiliul Superior al Magistraturii funcționează ca organ cu activitate permanentă, având statut de persoană juridică de drept public.

După modificările aduse Legii nr. 947/1996 cu privire la Consiliul Superior al Magistraturii, șase membri ai Consiliului Superior al Magistraturii, care nu fac parte din rândul judecătorilor, sunt selectați în mod deschis și transparent de către Comisia juridică, numiri și imunități, în baza unui concurs public, și sunt numiți prin hotărârea Parlamentului cu votul a trei cincimi dintre deputații aleși, ceea ce constituie 1/2 din numărul total de membri ai Consiliului Superior al Magistraturii. Inclusiv de calitățile profesionale ale acestor șase membri ai Consiliului Superior al Magistraturii va depinde, dacă acest organ, foarte important în întregul sistem judecătoresc, va putea readuce încrederea societății în justiția din Republica Moldova.

Cadrul normativ actual, în principiu, asigură independența Consiliului Superior al Magistraturii CSM, iar drept rezultat al exercitării competențelor sale, CSM este obligat să promoveze astfel de acțiuni, care să-i permită să devină un organ cu o autoritate impecabilă în rândul judecătorilor.

Până nu de mult, dar încă și astăzi, în societate se discută mult ce acțiuni urmează a fi întreprinse pentru a readuce justiția pe un făgaș al normalității. Unii susțin, că de vină este cadrul normativ, și propun modificări corespunzătoare, alții consideră că urmează a fi schimbați, cel puțin judecătorii Curții Supreme de Justiție și Curților de Apel. ...etc. În acest sens, în ultima perioadă, se discută mult și controversat cu privire la reforma Curții Supreme de Justiție, dar și cum urmează a fi evaluat corpul judecătoresc ș.a.m.d. Cel mai informat și competent, în soluționarea acestor probleme, desigur, că trebuie să fie Consiliul Superior al Magistraturii, fapt datorat competențelor pe care le are.

În acest sens, consider că membrii Consiliului Superior al Magistraturii urmează să pună în aplicare prevederile cadrului legal intern, iar în caz de necesitate să apeleze la cadrul normativ internațional relevant, pentru ca în realitate, Consiliului Superior al Magistraturii să devină garantul independenței justiției. Este strict necesar să se asigure un mecanism împotriva corporativismului sistemului judecătoresc, dar și al responsabilizării celor șase membri care nu fac parte din rândul judecătorilor din Consiliul Superior al Magistraturii. Consiliul Superior al Magistraturii urmează să excludă orice tentativă de exercitare a presiunilor asupra judecătorilor sau amenințarea la independența lor.

### Pentru realizarea acestor obiective îmi propun:

1. În ceea ce privește competența Consiliului Superior al Magistraturii referitoare la cariera judecătorilor, urmează a se efectua o revizuire a regulamentelor aprobate de Consiliul Superior al Magistraturii, în așa fel, încât la funcția de judecător să fie promovați **exclusiv persoane integre și profesionale**. Consider, că procedura de promovare în funcția de Judecător la Curtea Supremă de Justiție și Curțile de Apel, trebuie să fie **transparentă, obiectivă și previzibilă**. Consider, că la promovarea judecătorilor trebuie să se țină cont de așa componente importante cum ar fi integritatea, modul cum acești judecători au activat,

care este calitatea actului de justiție emis de ei, care este opinia colectivului unde activează, care sunt opiniile expuse "din afara sistemului". De asemenea, apreciez necesar asigurarea și menținerea unor proceduri corecte, transparente și responsabile în domeniul controlului averii și intereselor personale ale judecătorilor.

2. În ceea ce privește competența Consiliului Superior al Magistraturii, referitoare la formarea inițială și continuă a judecătorilor, **urmează a se elabora și implementa o strategie** care ar asigura funcționalitatea eficientă a Institutului Național al Justiției, dar și a colegiului pentru selecția și cariera judecătorilor și a colegiului de evaluare a performanțelor judecătorilor, fiindcă anume aceste instituții sunt obligate să asigure formarea inițială și continuă a judecătorilor, dar și promovarea acestora. Este strict necesar, ca în cadrul Institutului Național al Justiției să activeze formatori profesioniști cu o bogată experiență în managementul comunicării. Evaluarea periodică a judecătorului nici într-un caz nu trebuie percepută ca metodă de intimidare și subminare a securității mandatului acestuia.
3. Privitor la competența Consiliului Superior al Magistraturii ce ține de respectarea disciplinei și eticii judecătorilor, deși Legea nr. 947/1996 cu privire la Consiliul Superior al Magistraturii, în art. 4 alin. (3) acordă împuterniciri limitate, consider că membrii Consiliului Superior al Magistraturii, în exercitarea atribuțiilor sale, sunt îndreptățiți să aplice aceste prevederi, în așa fel încât orice încălcare a disciplinei să fie sancționată, dar în același timp, Consiliul Superior al Magistraturii urmează să întreprindă toate măsurile pentru înlăturarea oricărui act de imixtiune în activitatea judecătorului. În acest sens, consider că Consiliul Superior al Magistraturii, în spiritul Legii nr. 947/1996 cu privire la Consiliul Superior al Magistraturii, este îndreptățit, **din oficiu, să revizuiască o hotărâre a colegiului disciplinar, care ar afecta imaginea și independența justiției.** Consiliul Superior al Magistraturii trebuie să asigure, ca procedura disciplinară să nu fie utilizată ca metodă de intimidare a judecătorului.
4. Privitor la competența Consiliului Superior al Magistraturii ce ține de domeniul administrării instanțelor judecătorești, acesta urmează să contribuie la promovarea imaginii sistemului judecătorec, în special în ceea ce privește mediul de activitate, statistica judiciară, optimizarea hârtii judecătorești, distribuirea echitabilă a resurselor financiare și umane. De asemenea, Consiliul Superior al Magistraturii trebuie să contribuie la promovarea și dezvoltarea unui parteneriat prin comunicare periodică dintre sistemul judecătorec, mediul academic și alți reprezentanți ai societății civile pentru identificarea soluțiilor de ordin instituțional și de aplicare a legii, pe subiectele actuale de interes comun. Toate aceste acțiuni urmează a fi făcute în scopul asigurării unei justiții independente și cu o credibilitate înaltă din partea societății. Este important, ca justiția să fie **independentă**, dar tot atât de important este ca justiția să fie **eficientă**. În acest sens, în vederea dimensionării corecte a personalului, precum și pentru asigurarea unor condiții adecvate și uniforme de muncă a judecătorilor, propun ca Consiliul Superior al Magistraturii să elaboreze și să promoveze criterii care, drept consecință, ar permite să reflecte volumul de muncă real al fiecărei instanțe judecătorești.

Consider că experiența acumulată pe parcursul celor 31 de ani de activitate profesională îmi va permite, în cazul în care voi deveni membru al Consiliului Superior al Magistraturii să contribuie, în primul rând, la readucerea încrederii în această instituție, atât în plan intern, cât și extern, dar și la asigurarea unei veritabile independențe a acestui organ de autoadministrare judecătorească.

Experiența mea în calitatea de cadru didactic al Facultății de Drept a USM, ca titular al unei discipline fundamentale a dreptului, "Dreptul civil", de cercetător științific în domeniul dreptului, de practician al profesiei de avocat și de arbitru, de participant la elaborarea celor mai importante acte normative din domeniul dreptului privat, printre care "Codul civil", mă convinge să-mi înaintez candidatura la Înalta funcție de membru al Consiliului Superior al Magistraturii.

*Datele de contact a două persoane de referință*

Igor Șarov,	Conf. univ. dr. Rector Universitatea de Stat din Moldova	E-mail: igor.sarov@usm.md Tel. +37360559999
Flavius-Antoniou Baias	Prof. univ. dr. Facultatea de Drept, (Decan în perioada 2008-2020) Universitatea din București, Doctor Honoris Cauza al Universității de Stat din Moldova	E-mail: <a href="mailto:flavius.baias@drept.uni&lt;br/&gt;buc.ro">flavius.baias@drept.uni buc.ro</a> Tel. +40722430143

Cu considerațiune,

Prof. univ., dr.

Sergiu Băieșu





## DECLARAȚIE DE AVERE ȘI INTERESE PERSONALE

I. INFORMAȚII GENERALE PRIVIND SUBIECTUL DECLARĂRII				
1. Numele, prenumele, patronimicul, anul nașterii și numărul de identificare: Băieșu Sergiu Grigore;				
2. Domiciliul, numărul de telefon și adresa electronică:				
3. Funcția ocupată (organizația publică în care activează, tipul și numărul actului de numire/angajare/eliberare): Profesor universitar, Director Departamentul Drept Privat, Facultatea de Drept, Universitatea de Stat din Moldova, 1992- prezent.				
4. Tipul declarației: Anuală <input type="checkbox"/> La angajare/numire <input type="checkbox"/> La eliberarea/încetarea mandatului <input type="checkbox"/>				
5. Numele, prenumele, patronimicul, anul nașterii și numărul de identificare ale soțului/soției sau ale concubinului/concubinei:				
6. Numele, prenumele, patronimicul, anul nașterii și numărul de identificare ale copiilor minori:				
7. Numele, prenumele, patronimicul, anul nașterii și numărul de identificare ale persoanelor aflate la întreținere:				
II. VENITURILE OBTINUTE DE SUBIECTUL DECLARĂRII, MEMBRII DE FAMILIE, CONCUBIN/CONCUBINĂ, ÎN ȚARĂ ȘI ÎN STRĂINĂTATE, PE PARCURSUL ANULUI 20__				
Nr. crt.	Cine a obținut venitul	Sursa venitului: (numele/denumirea persoanei fizice/juridice)	Serviciul prestat/obiectul generator de venit	Suma venitului
<b>1. Venitul obținut la locul de muncă de bază</b>				
1.1	Băieșu Sergiu	Universitatea de Stat din Moldova	salariu	244698.75 MDL
1.2		Secretariatul Parlamentului	Salariu	224205.54 MDL
1.3	Copiii minori			
1.4	Persoanele aflate la întreținere			
<b>2. Venitul obținut din activități didactice, științifice și de creație</b>				
2.1	Subiectul declarării			
2.2	Soțul/soția sau concubinul/concubina			
2.3	Copiii minori			
2.4	Persoanele aflate la întreținere			
<b>3. Venitul obținut din depuneri la instituțiile financiare</b>				
3.1	Subiectul declarării			
3.2	Soțul/soția sau concubinul/concubina			



3.3	Copiii minori			
3.4	Persoanele aflate la întreținere			
<b>4. Venitul obținut din activitatea de reprezentant al statului în societăți comerciale</b>				
4.1	Subiectul declarării			
4.2	Soțul/soția sau concubinul/concubina			
4.3	Copiii minori			
4.4	Persoanele aflate la întreținere			
<b>5. Venitul obținut din donații și moșteniri</b>				
5.1	Subiectul declarării			
5.2	Soțul/soția sau concubinul/concubina			
5.3	Copiii minori			
5.4	Persoanele aflate la întreținere			
<b>6. Venitul obținut din înstrăinarea și/sau deținerea valorilor mobiliare și/sau a cotelor-părți în capitalul social al societăților comerciale</b>				
6.1	Subiectul declarării			
6.2	Soțul/soția sau concubinul/concubina			
6.3	Copiii minori			
6.4	Persoanele aflate la întreținere			
<b>7. Venitul obținut din înstrăinarea bunurilor mobile sau imobile</b>				
7.1	Subiectul declarării			
7.2	Soțul/soția sau concubinul/concubina			
7.3	Copiii minori			
7.4	Persoanele aflate la întreținere			
<b>8. Venitul obținut din alte surse (pensii, burse, indemnizații, premii, drepturi de proprietate intelectuală etc.)</b>				
8.1	Băieșu Sergiu	B.A.A. "Băieșu și Roșca"	Onorariu	145000.00 MDL
8.2	Băieșu Sergiu	CCL 44	Salariu	15927 MDL
8.3	-----	Secretariatul Parlamentului	îndemnizație	53318.94 MDL
8.4	Persoanele aflate la întreținere			
<b>III. BUNURI IMOBILE ÎN ȚARĂ ȘI ÎN STRĂINĂTATE</b>				
<b>A. Terenuri</b>				

Nu- mele bene- fici- rului efectiv	Nu- mărul cada- stral/ locali- tatea	Cate- goria	Modul de dobân- dire	Anul do- bân- dirii	Su- pra- fața	Cota- parte	Actul care con- firmă prove- niența bunu- lui	Va- loarea bunu- lui	Valoa- rea de piață a bunului	Moti- vul dife- renței dintre valoa- rea bunu- lui și valoa- rea de piață a bunu- lui	Titula- rul bunu- lui	Tipul titular ului	Infor- mații de identi- ficare a titula- rului altul decât bene- fici- rului efectiv
		Extra- vilan	Prop- rietate	2001	0.06 3 ha	100%	Contr- act v ânzar- e-cu mpăra- re	61781 .0 0 MDL		priva- t	Băieș- u Iona Băieș- u Sergi- u		

*Numele beneficiarului efectiv: numele subiectului declarării, al membrului de familie sau al concubinului/concubinei acestuia.*

*Categoria: (1) agricol; (2) forestier; (3) intravilan; (4) extravilan; (5) alte categorii de terenuri aflate în circuitul civil.*

*Modul de dobândire: (1) proprietate; (2) posesie; (3) alte contracte translativ de posesie și de folosință.*

*Valoarea bunului: prețul real plătit pentru bun și cheltuielile pentru îmbunătățirea sau reparația acestuia.*

*Valoarea de piață a bunului: valoarea la care bunuri similare erau vândute la ziua dobândirii bunului.*

*Titularul bunului: numele persoanei fizice sau juridice care posedă bunul.*

*Tipul titularului: (1) persoană fizică rezidentă; (2) persoană fizică nerezidentă; (3) persoană juridică rezidentă; (4) persoană juridică nerezidentă. Acest câmp se completează doar în cazul în care titularul este altul decât beneficiarul efectiv.*

*Informații de identificare a titularului altul decât beneficiarul efectiv: în cazul persoanei fizice rezidente în Republica Moldova se indică numărul de identificare personal. În cazul persoanei fizice nerezidente se indică țara de reședință și numărul de identificare național (dacă numărul de identificare nu este aplicabil, se indică numărul de identificare fiscal). În cazul persoanei juridice rezidente se indică codul de identificare. În cazul persoanei juridice nerezidente se indică țara sau jurisdicția în care este înregistrată persoana juridică și numărul de înregistrare în registrul comerțului din țara/jurisdicția respectivă.*

*Subiecții declarării care nu dețin bunurile în proprietate vor indica următoarele informații: localitatea (fără număr cadastral); categoria bunului; modul de dobândire; anul dobândirii; suprafața și titularul bunului.*

## **B. Clădiri și construcții**

Nu- mele bene- fici- rului efec- tiv	Adre- sa/ numă- rul cada- stral	Cate- goria	Mo- dul de do- bân- dire	Anul do- bân- dirii	Su- pra- fața	Cota- parte	Actul care confi- rmă prove- niența bunu- lui	Va- loa- rea bu- nului	Valoa- rea de piață a bunu- lui	Moti- vul dife- renței dintre valoa- rea bunu- lui și valoa- rea de piață a bunu- lui	Titu- larul bunu- lui	Tipul titu- laru- lui	In- for- mații de iden- tifi- care a titu- laru- lui altul decât bene- fici- rul efec- tiv
		Casă de locui- t	Prop- rietate	2001	180 m.p.	100 %	Proces- verbal de re- cepțion are a construc- ției	1617 81.0 0 MDL			Băieș u Iona Băieș u Sergi u		
		apart- ame- nt	Prop- rietate	1999	26.20 m.p.	50 %	Contra- ct vânzar- e-c umpăra- re	6097 8.00 MDL			Băieș u Sergi u		

*Numele beneficiarului efectiv: numele subiectului declarației, al membrului de familie sau al concubinului/concubinei acestuia.*

*Categoria: (1) apartament; (2) casă de locuit; (3) vilă; (4) spațiu comercial sau de producție; (5) garaj; (6) alte bunuri imobile, inclusiv cele nefinalizate.*

*Modul de dobândire: (1) proprietate; (2) posesie; (3) uzufruct; (4) uz; (5) abitație; (6) alte contracte translativ de posesie și de folosință.*

*Valoarea bunului: prețul real plătit pentru bun și cheltuielile pentru îmbunătățirea sau reparația acestuia.*

*Valoarea de piață a bunului: valoarea la care bunuri similare erau vândute în ziua dobândirii bunului.*

*Titularul bunului: numele persoanei fizice sau juridice care posedă bunul.*

*Tipul titularului: (1) persoană fizică rezidentă; (2) persoană fizică nerezidentă; (3) persoană juridică rezidentă; (4) persoană juridică nerezidentă. Acest câmp se completează doar în cazul în care titularul este altul decât beneficiarul*

efectiv.

**Informații de identificare a titularului altul decât beneficiarul efectiv:** în cazul persoanei fizice rezidente în Republica Moldova se indică numărul de identificare personal. În cazul persoanei fizice nerezidente se indică țara de reședință și numărul de identificare național (dacă numărul de identificare nu este aplicabil, se indică numărul de identificare fiscal). În cazul persoanei juridice rezidente se indică codul de identificare. În cazul persoanei juridice nerezidente se indică țara sau jurisdicția în care este înregistrată persoana juridică și numărul de înregistrare în registrul comerțului din țara/jurisdicția respectivă.

Subiecții declarației care nu dețin bunurile în proprietate vor indica următoarele informații: adresa (fără număr cadastral); categoria bunului; modul de dobândire; anul dobândirii; suprafața și titularul bunului.

#### IV. BUNURI MOBILE ÎN ȚARĂ ȘI ÎN STRĂINĂTATE

**A. Autoturisme, camioane, remorci, vehicule motorizate, mașini agricole, mijloace de transport naval/aerian, alte mijloace de transport supuse înmatriculării**

Numerele beneficiarului efectiv	Tipul/modelul	Anul de fabricație	Locul înregistrării/numărul de înmatriculare	Anul dobândirii	Modul de dobândire	Valoarea a bunului	Valoarea de piață a bunului	Motivul diferenței dintre valoarea bunului și valoarea de piață a bunului	Titularul bunului	Tipul titularului	Informații de identificare a titularului altul decât beneficiarul efectiv
	Autoturism/ Toyota Avensis	2015	Chisinau /	2016	Proprietate	474272.00 MDL			Băieșu Sergiu		

**Numele beneficiarului efectiv:** numele subiectului declarației, al membrului de familie sau al concubinului/concubinei acestuia.

**Modul de dobândire:** (1) proprietate; (2) posesie; (3) alte contracte translativ de posesie și de folosință.

**Valoarea bunului:** prețul real plătit pentru bun și cheltuielile pentru îmbunătățirea sau reparația lui.

**Valoarea de piață a bunului:** valoarea la care bunuri similare erau vândute în ziua dobândirii bunului.

**Titularul:** numele persoanei fizice sau juridice care posedă bunul.

**Tipul titularului:** (1) persoană fizică rezidentă; (2) persoană fizică nerezidentă; (3) persoană juridică rezidentă; (4) persoană juridică nerezidentă. Acest câmp se completează doar în cazul în care titularul este altul decât beneficiarul efectiv.

**Informații de identificare a titularului altul decât beneficiarul efectiv:** în cazul persoanei fizice rezidente în Republica Moldova se indică numărul de identificare personal. În cazul persoanei fizice nerezidente se indică țara de reședință și numărul de identificare național (dacă numărul de identificare nu este aplicabil, se indică numărul de identificare fiscal). În cazul persoanei juridice rezidente se indică codul de identificare. În cazul persoanei juridice nerezidente se indică țara sau jurisdicția în care este înregistrată persoana juridică și numărul de înregistrare în registrul comerțului din țara/jurisdicția respectivă.

**B. Bunuri sub formă de metale și/sau pietre prețioase, obiecte de artă și de cult, obiecte ce fac parte din patrimoniul cultural național sau universal, a căror valoare unitară depășește suma a 15 salarii medii lunare pe economie**

Nr. crt.	Numele beneficiarului efectiv	Descriere sumară	Anul dobândirii	Valoarea bunului	Valoarea de piață a bunului	Motivul diferenței dintre valoarea bunului și valoarea de piață a bunului	Titularul bunului	Tipul titularului	Informații de identificare a titularului altul decât beneficiarul efectiv
1									
2									
3									

**Numele beneficiarului efectiv:** numele subiectului declarării, al membrului de familie sau al concubinului/concubinei acestuia.

**Valoarea bunului:** prețul real plătit pentru bun și cheltuielile pentru îmbunătățirea sau reparația acestuia.

**Valoarea de piață a bunului:** valoarea la care bunuri similare erau vândute la ziua dobândirii bunului.

**Titularul bunului:** numele subiectului declarării, al membrului de familie sau al concubinului/concubinei acestuia.

**Tipul titularului:** (1) persoană fizică rezidentă; (2) persoană fizică nerezidentă; (3) persoană juridică rezidentă; (4) persoană juridică nerezidentă. Acest câmp se completează doar în cazul în care titularul este altul decât beneficiarul efectiv.

**Informații de identificare a titularului altul decât beneficiarul efectiv:** în cazul persoanei fizice rezidente în Republica Moldova se indică numărul de identificare personal. În cazul persoanei fizice nerezidente se indică țara de reședință și numărul de identificare național (dacă numărul de identificare nu este aplicabil, se indică numărul de identificare fiscal). În cazul persoanei juridice rezidente se indică codul de identificare. În cazul persoanei juridice nerezidente se indică țara sau jurisdicția în care este înregistrată persoana juridică și numărul de înregistrare în registrul comerțului din țara/jurisdicția respectivă.

**C. Colecții de artă, de numismatică, de filatelie, de arme sau de alte bunuri, a căror valoare depășește suma a 20 de salarii medii lunare pe economie**

Nr. crt.	Numele beneficiarului efectiv	Descriere sumară	Anul dobândirii	Valoarea de cumpărare a bunului	Valoarea de piață a bunului	Motivul diferenței dintre valoarea de cumpărare și valoarea de piață a bunului	Titularul bunului	Tipul titularului	Informații de identificare a titularului altul decât beneficiarul efectiv
1									
2									
3									

**Numele beneficiarului efectiv:** numele subiectului declarării, al membrului de familie sau al concubinului/concubinei acestuia.

**Valoarea de cumpărare a bunului:** prețul real plătit pentru bun și cheltuielile pentru îmbunătățirea sau reparația acestuia.

**Valoarea de piață a bunului:** valoarea la care bunuri similare erau vândute în ziua dobândirii bunului.

**Titularul bunului:** numele persoanei fizice sau juridice care posedă bunul.

**Tipul titularului:** (1) persoană fizică rezidentă; (2) persoană fizică nerezidentă; (3) persoană juridică rezidentă; (4) persoană juridică nerezidentă. Acest câmp se completează doar în cazul în care titularul este altul decât beneficiarul efectiv.

**Informații de identificare a titularului altul decât beneficiarul efectiv:** în cazul persoanei fizice rezidente în Republica Moldova se indică numărul de identificare personal. În cazul persoanei fizice nerezidente se indică țara de reședință și



numărul de identificare național (dacă numărul de identificare nu este aplicabil, se indică numărul de identificare fiscal). În cazul persoanei juridice rezidente se indică codul de identificare. În cazul persoanei juridice nerezidente se indică țara sau jurisdicția în care este înregistrată persoana juridică și numărul de înregistrare în registrul comerțului din țara/jurisdicția respectivă.

**D. Bunuri transmise cu titlu oneros sau gratuit, personal sau de către membrii familiei, concubin/concubină, unor persoane fizice sau juridice în perioada declarării, dacă valoarea fiecărui bun depășește suma a 10 salarii medii lunare pe economie**

Nr. crt.	Descrierea bunului transmis	Modul de transmitere	Data transmiterii bunului	Persoana căreia i-a fost transmis	Valoarea bunului	Titularul bunului transmis
1						
2						
3						

*Titularul bunului transmis: numele subiectului declarării, al membrului de familie sau al concubinului/concubinei acestuia.*

**E. Alte bunuri mobile a căror valoare unitară depășește suma a 10 salarii medii lunare pe economie**

Nr. crt.	Numele beneficiarului efectiv	Descrierea bunului	Modul de dobândire	Data dobândirii	Valoarea bunului	Valoarea de piață a bunului	Motivul diferenței dintre valoarea bunului și valoarea de piață a bunului	Titularul bunului	Tipul titularului	Informații de identificare a titularului altul decât beneficiarul efectiv
1										
2										
3										

*Numele beneficiarului efectiv: numele subiectului declarării, al membrului de familie sau al concubinului/concubinei acestuia.*

*Valoarea bunului: prețul real plătit pentru bun și cheltuielile pentru îmbunătățirea sau reparația acestuia.*

*Valoarea de piață a bunului: valoarea la care bunuri similare erau vândute la ziua dobândirii bunului.*

*Titularul bunului: numele subiectului declarării, al membrului de familie sau al concubinului/concubinei acestuia.*

*Tipul titularului: (1) persoană fizică rezidentă; (2) persoană fizică nerezidentă; (3) persoană juridică rezidentă; (4) persoană juridică nerezidentă. Acest câmp se completează doar în cazul în care titularul este altul decât beneficiarul efectiv.*

*Informații de identificare a titularului altul decât beneficiarul efectiv: în cazul persoanei fizice rezidente în Republica Moldova se indică numărul de identificare personal. În cazul persoanei fizice nerezidente se indică țara de reședință și numărul de identificare național (dacă numărul de identificare nu este aplicabil, se indică numărul de identificare fiscal).*

*În cazul persoanei juridice rezidente se indică codul de identificare. În cazul persoanei juridice nerezidente se indică țara sau jurisdicția în care este înregistrată persoana juridică și numărul de înregistrare în registrul comerțului din țara/jurisdicția respectivă.*



## V. ACTIVE FINANCIARE ÎN ȚARĂ ȘI ÎN STRĂINĂTATE

### A. Conturi bancare, plasamente în fonduri de investiții și/sau în alte forme echivalente de economisire și investire în țară și în străinătate

Nr. crt.	Numele beneficiarului efectiv	Denumirea instituției care administrează contul bancar, a fondului de investiții etc./adresa	Numărul contului bancar/ date privind fondul de investiții /alte forme echivalente de economisire	Categoria	Suma și valuta	Dobândă/ dividende	Titularul bunului	Tipul titularului	Informații de identificare a titularului altul decât beneficiarul efectiv
1	Sergiu Băieșu	Victoriabank/ Sucursala 3 Chisinau		Depozit	108215 6,77 MDL	4,25%	Sergiu Băieșu	Persoană fizică	
2	Sergiu Băieșu	Victoriabank/ Sucursala 3 Chisinau		Depozit	8104,3 9 EUR	0,55%	Sergiu Băieșu	Persoană fizică	
3	Sergiu Băieșu	Victoriabank/ Sucursala 3 Chisinau		Cont curent	0,38 USD		Sergiu Băieșu	Persoană fizică	
4	Sergiu Băieșu	Finconbank” S.A/Sucursala 1 Chisinau		Depozit	653670 .00 MDL	17,5%	Sergiu Băieșu	Persoană fizică	
5.	Sergiu Băieșu	Finconbank” S.A/Sucursala 1 Chisinau		Card	26881, 95MD L		Sergiu Băieșu	Persoană fizică	

*Numele beneficiarului efectiv: numele subiectului declarației, al membrului de familie sau al concubinului/concubinei acestuia.*

*Categoria: (1) cont curent sau forme echivalente (inclusiv card de credit, menționându-se tipul acestuia); (2) depozit bancar sau forme echivalente; (3) fond de investiții sau forme echivalente, inclusiv fonduri private de pensii sau alte sisteme cu acumulare.*

*Titularul bunului: numele persoanei fizice sau juridice care posedă bunul.*

*Tipul titularului: (1) persoană fizică rezidentă; (2) persoană fizică nerezidentă; (3) persoană juridică rezidentă; (4) persoană juridică nerezidentă. Acest câmp se completează doar în cazul în care titularul este altul decât beneficiarul efectiv.*

*Informații de identificare a titularului altul decât beneficiarul efectiv: în cazul persoanei fizice rezidente în Republica Moldova se indică numărul de identificare personal. În cazul persoanei fizice nerezidente se indică țara de reședință și numărul de identificare național (dacă numărul de identificare nu este aplicabil, se indică numărul de identificare fiscal). În cazul persoanei juridice rezidente se indică codul de identificare. În cazul persoanei juridice nerezidente se indică țara sau jurisdicția în care este înregistrată persoana juridică și numărul de înregistrare în registrul comerțului din țara/jurisdicția respectivă.*

### B. Plasamente, obligațiuni, cecuri, cambii, certificate de împrumut, investiții directe în monedă națională sau în valută străină

Nr. crt.	Numele beneficiarului efectiv	Emitentul titlului/societatea la care persoana este acționar, fondator sau asociat/beneficiar de împrumut	Categoria	Numărul de titluri/cota-parte	Dobânda	Titularul bunului	Tipul titularului	Informații de identificare a titularului altul decât beneficiarul efectiv
----------	-------------------------------	---	-----------	-------------------------------	---------	-------------------	-------------------	---

1							
2							
3							

**Numele beneficiarului efectiv:** numele subiectului declarației, al membrului de familie sau al concubinului/concubinei acestuia.

**Categoria:** (1) hârtii de valoare (titluri de stat, certificate, obligațiuni); (2) cecuri; (3) cambii; (4) certificate de împrumut; (5) alte forme de investiții directe.

**Titularul bunului:** numele persoanei fizice sau juridice care posedă bunul.

**Tipul titularului:** (1) persoană fizică rezidentă; (2) persoană fizică nerezidentă; (3) persoană juridică rezidentă; (4) persoană juridică nerezidentă. Acest câmp se completează doar în cazul în care titularul este altul decât beneficiarul efectiv.

**Informații de identificare a titularului altul decât beneficiarul efectiv:** în cazul persoanei fizice rezidente în Republica Moldova se indică numărul de identificare personal. În cazul persoanei fizice nerezidente se indică țara de reședință și numărul de identificare național (dacă numărul de identificare nu este aplicabil, se indică numărul de identificare fiscal). În cazul persoanei juridice rezidente se indică codul de identificare. În cazul persoanei juridice nerezidente se indică țara sau jurisdicția în care este înregistrată persoana juridică și numărul de înregistrare în registrul comerțului din țara/jurisdicția respectivă.

**C. Numerar în monedă națională și/sau în valută străină care depășește suma a 15 salarii medii lunare pe economie și care nu face obiectul unor depuneri în instituții financiare și alte documente care încorporează drepturi patrimoniale**

Nr. crt.	Numele beneficiarului efectiv	Suma	Valuta	Titularul bunului	Tipul titularului	Informații de identificare a titularului altul decât beneficiarul efectiv
1						
2						
3						

**Numele beneficiarului efectiv:** numele subiectului declarației, al membrului de familie sau al concubinului/concubinei acestuia.

**Titularul bunului:** numele persoanei fizice sau juridice care posedă numerarul.

**Tipul titularului:** (1) persoană fizică rezidentă; (2) persoană fizică nerezidentă; (3) persoană juridică rezidentă; (4) persoană juridică nerezidentă. Acest câmp se completează doar în cazul în care titularul este altul decât beneficiarul efectiv.

**Informații de identificare a titularului altul decât beneficiarul efectiv:** în cazul persoanei fizice rezidente în Republica Moldova se indică numărul de identificare personal. În cazul persoanei fizice nerezidente se indică țara de reședință și numărul de identificare național (dacă numărul de identificare nu este aplicabil, se indică numărul de identificare fiscal). În cazul persoanei juridice rezidente se indică codul de identificare. În cazul persoanei juridice nerezidente se indică țara sau jurisdicția în care este înregistrată persoana juridică și numărul de înregistrare în registrul comerțului din țara/jurisdicția respectivă.

**D. Bunuri virtuale, inclusiv valută virtuală, a căror valoare depășește 10 salarii medii lunare pe economie**

Nr. crt.	Numele beneficiarului efectiv	Denumirea bunului	Data dobândirii	Cantitatea	Valoarea de cumpărare a bunului	Titularul bunului	Informații de identificare a titularului altul decât beneficiarul efectiv
1							
2							

**Numele beneficiarului efectiv:** numele subiectului declarației, al membrului de familie sau al concubinului/concubinei acestuia.

**Titularul bunului:** numele persoanei fizice sau juridice care posedă bunul.

**Tipul titularului:** (1) persoană fizică rezidentă; (2) persoană fizică nerezidentă; (3) persoană juridică rezidentă; (4) persoană juridică nerezidentă. Acest câmp se completează doar în cazul în care titularul este altul decât beneficiarul efectiv.

**Informații de identificare a titularului altul decât beneficiarul efectiv:** în cazul persoanei fizice rezidente în Republica Moldova se indică numărul de identificare personal. În cazul persoanei fizice nerezidente se indică țara de reședință și numărul de identificare național (dacă numărul de identificare nu este aplicabil, se indică numărul de identificare fiscal). În cazul persoanei juridice rezidente se indică codul de identificare. În cazul persoanei juridice nerezidente se indică țara sau jurisdicția în care este înregistrată persoana juridică și numărul de înregistrare în registrul comerțului din țara/jurisdicția respectivă.

## VI. COTE-PĂRȚI/ACTIUNI ÎN CAPITALUL SOCIAL AL UNUI AGENT ECONOMIC

Numele beneficiarului efectiv	Denumirea agentului economic	Sediul, adresa juridică	Tipul de activitate	Valoarea bunului	Valoarea de piață a bunului	Diferența dintre valoarea bunului și valoarea de piață a bunului	Cota de participare	Titularul	Tipul titularului	Informații de identificare a titularului altul decât beneficiarul efectiv

**Numele beneficiarului efectiv:** numele subiectului declarației, al membrului de familie sau al concubinului/concubinei acestuia.

**Valoarea bunului:** prețul real plătit pentru cote-părți/acțiuni.

**Valoarea de piață a bunului:** valoarea la care cote-părți/acțiuni erau vândute în ziua dobândirii lor.

**Titularul bunului:** numele persoanei fizice sau juridice care posedă cote-părți/acțiuni.

**Tipul titularului:** (1) persoană fizică rezidentă; (2) persoană fizică nerezidentă; (3) persoană juridică rezidentă; (4) persoană juridică nerezidentă. Acest câmp se completează doar în cazul în care titularul este altul decât beneficiarul efectiv.

**Informații de identificare a titularului altul decât beneficiarul efectiv:** în cazul persoanei fizice rezidente în Republica Moldova se indică numărul de identificare personal. În cazul persoanei fizice nerezidente se indică țara de reședință și numărul de identificare național (dacă numărul de identificare nu este aplicabil, se indică numărul de identificare fiscal). În cazul persoanei juridice rezidente se indică codul de identificare. În cazul persoanei juridice nerezidente se indică țara sau jurisdicția în care este înregistrată persoana juridică și numărul de înregistrare în registrul comerțului din țara/jurisdicția respectivă.

## VII. DATORII



Debite (inclusiv taxe) neachitate, ipoteci, garanții emise în beneficiul unor terți, împrumuturi și credite

Creditorul	Anul contractării	Scadent la	Rata dobânzii	Suma inițială	Valuta	Debitorul

**VII<sup>1</sup>. Servicii procurate în perioada de declarare, în țară și în străinătate, a căror valoare cumulativă pe parcursul unui an depășește 10 salarii medii lunare pe economie**

Nr. crt.	Descrierea serviciului	Numele sau denumirea prestatorului serviciului	Valoarea serviciului	Valoarea de piață a serviciului	Motivul diferenței dintre valoarea serviciului și valoarea de piață a serviciului	Data procurării	Numele beneficiarului efectiv
1							
2							
3							
4							
5							
6							

*Valoarea serviciului: prețul real plătit pentru serviciu.*

*Valoarea de piață a serviciului: valoarea la care servicii similare erau vândute în ziua procurării serviciului.*

**VIII. INTERESE PERSONALE**

**A. Calitatea de asociat, de acționar sau de membru al unui agent economic, de membru al organelor de conducere, de administrare, de revizie sau de control în cadrul unor organizații necomerciale sau societăți comerciale ori calitatea de membru al unor organizații necomerciale sau internaționale**

Denumirea și adresa organizației/societății	Calitatea deținută	Documentul care certifică calitatea respectivă

**B. Contracte, încheiate sau aflate în derulare de către subiectul declarării, soțul/soția sau concubinul/concubina acestuia, inclusiv persoanele juridice în care aceștia sunt beneficiari efectivi, care sunt finanțate de la bugetul de stat, din bugetul local și/sau din fonduri externe ori încheiate cu societăți comerciale cu capital de stat**

Nr. crt.	Beneficiarul contractului	Instituția/ organizația	Tipul contractului	Data încheierii contractului	Durata contractului	Valoarea totală a contractului
Subiectul declarării						
1						
2						
Soțul/soția sau concubinul/concubina subiectului declarării						
1						
2						
Persoanele juridice în care subiectul declarării sau soțul/soția ori concubinul/concubina acestuia sunt beneficiari efectivi						
1						
2						

Prezenta declarație este un act public și răspund potrivit legii pentru caracterul inexact sau incomplet al datelor prezentate.

Data completării 08 noiembrie 2023

Semnătura

A handwritten signature in blue ink, consisting of stylized, cursive letters, positioned above a horizontal line.